



中国体育代表团:

在北京第24届冬季奥林匹克运动会上,中国体育代表团表现出色,勇夺9枚金牌、4枚银牌、2枚铜牌,取得了我国参加冬奥会的历史最好成绩,为祖国和人民赢得了荣誉,为成功举办北京冬奥会作出了重大贡献。党中央、国务院向你们表示热烈的祝贺和亲切的慰问!

在本届冬奥会上,你们牢记党和人民嘱托,新春伊始出征,敢于拼搏、同心同力,全项参赛、全力争胜,胜利完成比赛任务,实现了运动成绩和精神文明双丰收,祖国和人民为你们取得的成绩感到自豪。你们在奥运赛场展现出新时代中国运动员的精神风貌和竞技水平,以实际行动落实拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌的要求,生动诠释了奥林匹克精神和中华体育精神。你们同世界各国各地区运动员相互切磋、相互激励,

共享冰雪盛会,促进了交流,增进了友谊。你们的出色表现进一步促进了我国冰雪运动发展,进一步激发了海内外中华儿女的爱国热情,为全党全国各族人民在全面建设社会主义现代化国家新征程上凝心聚力、团结奋斗注入了精神力量。

当前,全党全国各族人民正在意气风发向着第二个百年奋斗目标迈进。希望你们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,牢记初心使命,发扬光荣传统,不断提升我国竞技体育综合实力,提高为国争光能力,为巩固和扩大“带动三亿人参与冰雪运动”成果、加快建设中华体育强国,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大的贡献。

中共中央
国务院
2022年2月20日

第二十四届冬季奥林匹克运动会在北京圆满闭幕

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山 国际奥委会主席巴赫出席闭幕式



2月20日晚,第二十四届冬季奥林匹克运动会闭幕式在国家体育场隆重举行。这是国家主席习近平同国际奥委会主席巴赫在主席台上向大家挥手致意。
新华社记者 李学仁 摄



2月20日晚,第二十四届冬季奥林匹克运动会闭幕式在国家体育场隆重举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人出席闭幕式。
新华社记者 岳月伟 摄

新华社北京2月20日电 第二十四届冬季奥林匹克运动会闭幕式20日晚在国家体育场隆重举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人,国际奥委会主席巴赫出席闭幕式。

从2008年百年奥运梦圆,到2022年与奥林匹克运动再度携手,北京成为历史上首座“双奥之城”。过去16天,北京见证竞技体育的荣耀与梦想,凝聚人类社会的团结与友谊。五环旗下,来自91个国家和地区的近3000名运动员奋力拼搏、挑战极限、超越自我,刷新了2项世界纪录和17项冬奥会纪录,奏响“更快、更高、更强——更团结”的华彩乐章。中国克服疫情影响

响,为举办一届简约、安全、精彩的冬奥会付出巨大努力,一流的比赛场馆设施,出色的组织服务工作,赢得了奥林匹克大家庭和国际社会的广泛好评。中国代表团以9金4银2铜刷新了单届冬奥会获金牌数和奖牌数两项纪录,名列金牌榜第3位,创造了自1980年参加冬奥会以来的历史最好成绩。

夜幕下的国家体育场流光溢彩、气氛热烈。

在《和平——命运共同体》的乐曲声中,习近平和夫人彭丽媛同巴赫等走上主席台,向观众挥手致意。全场响起热烈掌声。

20时整,闭幕式开场表演《点亮》开始了。孩子们手提雪花灯,以元宵节闹花灯的传统,点亮了场地上“冬”字会徽。

全体起立,在雄壮的中华人民共和国国歌声中,鲜艳的五星红旗冉冉升起。

场地上出现了巨大的中国结图案,旗手们手持参加本届冬奥会的91个代表团旗帜步入场内。《欢乐颂》经典乐曲响起,运动员代表入场,全场观众用掌声和欢呼声,向体育健儿们表达热烈的祝贺和由衷的敬意。

大屏幕播放短片《2022,有我!》,再现运动员们奋勇拼搏、激情飞扬的精彩瞬间。随后,为越野滑雪女子30公里集体出发(自由技术)项目和越野滑雪男子50公里集体出发(自由技术)项目的获奖运动员颁奖。

一张张志愿者真诚的笑脸在大屏幕上不断呈现。新当选的国际奥委会运动员委员会委员代表全体运动员,向6名志愿者代表致敬,表达对广大志愿者的诚挚谢意。2008年北京奥运会开创了“向志愿者致敬”这一环节,并从此成为奥运会闭幕式上的传统。本届冬奥会期间,数万名志愿者热情服务、辛勤付出,赢得了普遍赞誉。

大屏幕播放国际奥委会短片《信念的力量》,生动展现了“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克精神。

盛会即将结束,又到了分别的时刻。中国古人常折柳送别,寄托思念之情。(下转第二版)

湖南宁夏区域经济合作座谈会在银川召开 共商能源合作大事共谋湘宁协作大计 携手开创中西部区域协同发展新篇章

陈润儿毛伟明张智刚讲话 咸辉主持

本报讯 (记者 马晓芳 马越)2月20日,湘宁两省区在银川召开湖南宁夏区域经济合作座谈会,共商能源合作大事,共谋湘宁协作大计,携手开创中西部区域协同发展新篇章。自治区党委书记、人大常委会主任陈润儿,湖南省委副书记、省长毛伟明,国家电网公司总经理、党组副书记张智刚讲话,自治区党委副书记、自治区主席咸辉主持会议。

陈润儿代表自治区党委和政府对湖南省、国家电网公司多年来给予宁夏的关心支持表示感谢。他说,习近平总书记高度重视区域协调发展,十分关心宁夏发展进步,亲自谋划开创了闽宁协作模式,开辟了一条“先发”带“后发”、东部带西部的区域协同、共同富裕的新路子,使宁夏与全国一道如期告别了贫困、全面建成了小康。总结运用闽宁协作经验、深化湘宁合作发展,既是时代赋予的重大责任,也是两地人民的共同愿望。湖南省委省政府心怀“国之大者”,站位发展全局,大力推进以“一线一园一基地”为载体的合作发展新模式,体现了促进区域协调发展、走向共同富裕的政治担当,彰显了促进民族团结进步、共同繁荣发展的深厚情怀,展示了促进地区之间合作共赢的真心诚意。

陈润儿指出,2020年6月习近平总书记视察宁夏时赋予宁夏“努力建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区”的时代重任。担当时代重任,既需要宁夏自身的努力,也需要区域合作的助力。湖南与宁夏地处不同区域、有着不同特点,站在新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,两省区在资源互补、发展互利、经验互鉴上具有难得的历史机遇、巨大的发展潜力、广阔的合作空间。宁夏将认真贯彻落实国家区域

协调发展战略,总结运用闽宁协作实践经验,以湘宁两省区能源合作为新的起点,进一步拓宽合作领域、丰富合作形式、创新合作机制,为深化中西部区域协同发展作出新探索、书写新篇章。我们将把宁夏至湖南直流输电工程作为贯彻习近平总书记重要指示的生动实践,提高政治站位、强化使命担当,把宁夏至湖南直流输电工程建设成为国家新能源供给消纳、“双碳”目标任务落实的示范工程。我们将把宁夏至湖南直流输电工程作为加快推进先行区建设的重大引擎,带动经济结构优化、产业转型升级、新旧动能转换,推动产业向高端化、绿色化、智能化、融合化方向发展,在黄河流域生态保护和高质量发展中走在前列、作出示范。我们将把宁夏至湖南直流输电工程作为推动中西部合作共赢的创新典范,推进两省区产业链供应链全方位对接、深层次融合,助力湖南省“三高四新”战略实施,携手打造新一轮中西部合作发展的新样板。

我们将把宁夏至湖南直流输电工程作为建设新能源综合示范区的重要抓手,进一步加大绿能开发、加快绿氢生产、推动绿色发展,为推进国家能源替代升级、加快推动高质量发展展现宁夏作为、贡献宁夏力量。毛伟明感谢宁夏长期以来给予湖南发展的支持。他说,塞上“风光”无限好,湘宁合作前景广。深入开展湘宁能源合作,是落实国家“双碳”目标的务实之举,是不断满足人民对美好生活向往的双赢之为,是支撑高质量发展、高品质生活的关键之招。当前,湘宁能源合作推进快、来势好、氛围浓,希望双方共同努力,加快项目建设进度、加大政策支持力度、加深产业项目协作,努力把“一线一园一基地”打造成中西部合作的样板工程,持续深化科技创新、文化旅游、教育医疗、民族团

等领域合作,更好造福两地人民。毛伟明向国家能源局和国家电网公司对湖南发展特别是宁夏至湖南直流输电工程的大力支持表示感谢。他说,当前,湖南正深入践行能源安全新战略,全力保障能源稳定供应、推进重大项目建设、深化能源重点改革和能源省际合作,希望国家能源局和国家电网公司继续支持外电入湘和湖南电力发展,更好地助力湖南构建保障有力、清洁低碳、适度超前、创新协同的能源供应、输送和产业体系。

张智刚代表国家电网公司作了讲话,他说,宁夏至湖南直流输电工程是国家“十四五”电力规划明确的重点工程,也是落实党中央精神的一次具体实践,对于促进宁夏资源优势向经济优势转化、助推湖南“三高四新”战略落地具有重要意义。国家电网公司高度重视宁夏至湖南直流输电工程前期筹备和建设工作,充分发挥集团化优势,优化整合人员力量,齐心协力推动工程顺利实施。宁夏风光无限好,湖湘灯火暖人心。国家电网公司将认真践行人民电业为人民的企业宗旨,带着使命、带着责任、带着感情,努力把这项工程建设好、运行好,为建设美丽新宁夏和现代化新湖南作出积极贡献。

会上,湘投控股集团有限公司董事长李勇和吴忠市红寺堡区委书记王忠强分别就贯彻落实两省区合作协议、加快“一线一园一基地”建设作了表态发言。

会前,陈润儿、咸辉、崔波、陈雍等自治区领导会见了毛伟明、张智刚等出席座谈会的嘉宾。

自治区领导赵永清、雷东生、吴秀章,湖南省委常委、常务副省长李殿勋参加。

再续湘宁合作情缘 共促中西协同发展
毛伟明带领湖南省代表团在宁夏考察 陈润儿咸辉参加



2月16日,在银川跨境电商产业园,阿里巴巴国际站宁夏服务中心正引领50余家宁夏本土企业“出海”征战。“2021年我们初步试手,实现300万美元的贸易额,宁夏跨境电商的潜力很大。今年确定的目标是8000万美元出口额。”该中心负责人严伟说。

筑起“买全球”“卖全球”平台 银川去年实现跨境电商交易额22.3亿元

本报记者 杨娟 裴云云

记者了解到,经过近两年的创新探索,中国(银川)跨境电商电子商务综合试验区近日交出成绩单:2021年,银川市实现跨境电商交易额22.3亿元,占全市进出口总额的16.8%,跨境电商综试区对外贸的带动作用日益显现。

自2019年12月15日,银川获国务院批复设立中国(银川)跨境电商电子商务综合试验区以来,我区在人才培养、市场主体培育、龙头企业招引、产业园区建设等方面开展了一系列创新探索。(下转第二版)

共享冰雪盛会,促进了交流,增进了友谊。你们的出色表现进一步促进了我国冰雪运动发展,进一步激发了海内外中华儿女的爱国热情,为全党全国各族人民在全面建设社会主义现代化国家新征程上凝心聚力、团结奋斗注入了精神力量。

当前,全党全国各族人民正在意气风发向着第二个百年奋斗目标迈进。希望你们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,牢记初心使命,发扬光荣传统,不断提升我国竞技体育综合实力,提高为国争光能力,为巩固和扩大“带动三亿人参与冰雪运动”成果、加快建设中华体育强国,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大的贡献。

●总值班编委 刘加隆 本版首席编辑 马骏 版式设计 何亚男 ●